



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1995/27
12 January 1995

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТАДЖИКИСТАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 10 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить Вам текст Заявления Министерства иностранных дел Республики Таджикистан от 3 января 1995 года по поводу последних событий на таджикско-афганской границе.

Буду признателен, если Вы распорядитесь распространить текст настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Л. КАЮМОВ
Посол
Постоянный представитель

[Подлинный текст на русском языке]

Приложение

Заявление Министерства иностранных дел Таджикистана от 3 января 1995 года

3 января 1995 года начальник Департамента информации внешнеполитического ведомства страны Зафар Саидов на брифинге для представителей местной и зарубежной прессы огласил текст Заявления Министерства иностранных дел Республики Таджикистан, в котором говорится:

"События на таджикско-афганской границе вызывают нашу озабоченность и тревогу в связи с продолжающимися попытками ее нарушений отрядами таджикской оппозиции, непрекращающимися обстрелами подразделений российских погранвойск и отдельных пограничных нарядов, проведением других враждебных действий на границе боевиками таджикской оппозиции.

2 января 1995 года группа боевиков Движения исламского возрождения Таджикистана под командованием Джунайдулло бандитски захватила четырех местных жителей пограничного кишлака Курзовад Дарвазского района Горно-Бадахшанской автономной области, один из которых был подорван на мине-ловушке. Укрупненный российский пограничный наряд на боевой машине пехоты выдвинулсь на помощь мирному населению, но был обстрелян из безоткатных орудий с территории Исламского Государства Афганистан. В результате этого погибло шесть российских пограничников, есть раненые, выведена из строя боевая машина пехоты. В ходе движения российского пограничного резерва произошли подрывы мин, установленных на дороге. Ответным ударом российских пограничников огневые точки боевиков на сопредельной территории были подавлены.

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан располагает достоверной информацией, что к данной бандитской вылазке привлечены боевики-наемники, прошедшие специальную террористическую подготовку и оплачиваемые странами азиатского региона. Очевидно, что провокация осуществлена вопреки Соглашению о временном прекращении огня и с конкретной целью – сорвать процесс мирного урегулирования межтаджикского конфликта.

В то же время лидеры непримиримой таджикской оппозиции стремятся сформировать у мировой общественности ложное представление о действиях российских пограничников, обвиняя их в нанесении упреждающих ударов, нарушениях Соглашения о прекращении огня, задержаниях вооруженных сторонников оппозиции.

В связи с этим Министерство иностранных дел Республики Таджикистан уполномочено заявить, что действия российских пограничников связаны только с выполнением задач по охране таджикско-афганской границы и не противоречат межтаджикскому Соглашению о временном прекращении огня.

Правовой основой нахождения российских пограничных войск в Таджикистане является Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан о правовом статусе пограничных войск Российской Федерации, находящихся на территории Республики Таджикистан, подписанное 25 мая 1993 года в г. Москве.

В соответствии с указанным Соглашением вопросы охраны государственной границы с Афганистаном в пределах территории Таджикистана делегированы пограничным войскам Российской Федерации.

Российские погранвойска в своей деятельности по охране государств – участников Содружества Независимых Государств руководствуются законами Республики Таджикистан, законодательными и иными нормативными актами Российской Федерации в части, не противоречащей законодательству Республики Таджикистан.

Пограничные войска Российской Федерации выполняют свои функции по охране границы в соответствии с принципом нейтралитета. Оружие и боевая техника пограничными войсками применяются только в ответ на применение оружия со стороны нарушителей границы и вооруженных групп. За период действия Соглашения пограничные войска проводили мероприятия, связанные с поддержанием режима государственной границы, который определен межправительственным договором.

Пограничные войска пресекают любые попытки нарушения границы, перемещения через границу оружия, наркотиков, задерживают лиц, нарушивших или пытающихся нарушить границу, вне зависимости от того, являются ли они сторонниками или ее противниками.

Российские пограничные войска делают все возможное для стабилизации положения на таджикско-афганской границе.

В ходе проведенных накануне встреч представителей командования российских погранвойск в Таджикистане с афганскими погранпредставителями и должностными лицами афганского приграничья последние заверяли о недопущении ими впредь противоправных действий боевиков непримиримой таджикской оппозиции с территории Исламского Государства Афганистан. Однако, судя по всему, они реально не владеют обстановкой, идут на поводу у наиболее непримиримой части таджикской оппозиции, предоставляя свою территорию в качестве плацдарма для вооруженных вылазок и противоправных действий на границе.

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан обращает внимание руководства Исламского Государства Афганистан на продолжающиеся провокации боевиков непримиримой таджикской оппозиции на различных участках таджикско-афганской границы и в связи с этим уполномочено заявить протест таджикской стороны, оставляя за ней право решительного пресечения подобных агрессивных акций и поддержания установленного режима границы.

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан обращается к государствам – участникам Договора о коллективной безопасности с просьбой принять дополнительные меры по укреплению и защите таджикско-афганского участка южных рубежей СНГ.

На брифинге руководитель информационной службы МИД Таджикистана сообщил, что в Дарвазский район ГБАО на место инцидента убыла группа официальных представителей, в которую входят заместитель министра безопасности Республики Таджикистан генерал-майор А.С. Купцов, командующий группой погранвойск Российской Федерации в Таджикистане А.Т. Чечулин, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Таджикистане М.И. Сенкевич, военные наблюдатели ООН, члены совместной комиссии по контролю за соблюдением межтаджикского Соглашения о временном прекращении огня.

З. САИДОВ

/ ...

S/1995/27

Russian

Page 4

/ ...